

Председателю Совета Министров РСФСР
товарищу Соломенцеву М.С.

Глубокоуважаемый Михаил Сергеевич!

Переброска части стока сибирских рек в Среднюю Азию и Казахстан представляет собой крупномасштабную народнохозяйственную проблему большого социально-экономического значения. Ее решение требует исключительных по своей величине капиталовложений, привлечения материально-технических и трудовых ресурсов в больших размерах. Реализация проекта должна привести к радикальным изменениям в пропорциях хозяйственного развития и формирования экономических связей во всем Срединном регионе и даже за его пределами.

Естественно, что требования, предъявляемые к обоснованию проекта такого гигантского масштаба должны быть особыми, соответствующими размаху мероприятий, подлежащих осуществлению, а также значению решаемой проблемы для народного хозяйства страны.

В результате проведенной в Сибирском отделении АН СССР тщательной экспертизы технико-экономического обоснования проекта переброски, выполненного "Союзгипроводхозом", и исходя из результатов исследований, проводимых институтами СО АН СССР по этой проблеме, было признано, что представленное ТЭО не достаточно обосновано, особенно в части проработки социально-экономических и природоохранных вопросов, и поэтому не может служить базой для принятия практических решений. Некоторые конкретные соображения по важнейшим аспектам этой проблемы приводятся в прилагаемой записке.

Председатель Сибирского
отделения АН СССР
академик В.А.Коптюг

Романов

Председатель Президиума
СО ВАСХНИЛ
академик П.Л.Гончаров

Гончаров

950 10 09 82